

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Előfizetési árak:
 Helyben és postán küldve.
 Egy évre 10 ft.-kr.
 Fél évre 5 ft.-kr.
 Negyed évre 2 ft.-kr.
 Egyes szám 5 kr.

A lap szerkesztését és kiadását a Debreczeni Könyvtár és Könyvkereskedés intézi. A lap szerkesztésénél és kiadásánál a Debreczeni Könyvtár és Könyvkereskedésnek kell fordulni.

Előfizetési helyben
 TITKOSI K. LAJOS és I. O. S. ÁTHY K. R. LAJOS könyvtár- és könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvtárosnál és a postahivatalok szomszédságában a postahivatalok útján.

Hirdetési díj
 Négy hasábról kezdve az első 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű hirdetéseknek az első hasábról kezdve az első 10 kr.
 Helyi hirdetéseknek az első hasábról kezdve az első 5 kr.
 Hirdetési díj minden esetben előrefizetésre van kifizetendő.

„Nyitár”-ban megjelenő közléseknek az első hasábról kezdve az első 5 kr.
 Hirdetési díj minden esetben előrefizetésre van kifizetendő.

Hirdetési díj minden esetben előrefizetésre van kifizetendő.

Hirdetési díj minden esetben előrefizetésre van kifizetendő.

Az angol választások.

A most folyó angol választások ezideig határozottan a konzervatívok javára ütöttek ki s az eddigiekből ítélve, a koczká már is Salisbury kormányára dőlt el. A választási jog kiterjesztésével megerősödött városi kerületek túlnyomóan a konzervatívok kezébe kerültek, kik a vidéken ugy is túlnyomón uralták a kerületeket s így ha eddig száztizenhárom konzervatív és kilencz ir áll szemben a száznyolcz szabadelvtel, el lehetünk készülvé, hogy a vidéki kerületek választási eredménye a Salisbury kormányának kompakt többségét biztosítani fogja, melyet még növelnek az irak, kik egyes konzessziójuk által könnyen megnyerhetők a Salisbury kabinet támogatására, minthogy Gladstonétól semmit sem várhatnak.

Gladstone parlamenti bukására tehát a választók is ráadták a szanckciót s Európának oroszellenes népei örömmel üdvözölhetik a konzervatívok felkelő napját, mely azt jelenti, hogy az orosz politikának Európában és Ázsiában egyaránt hatalmas ellenlábasai megjelentek a világtörténet színpadján. Ki hitte volna ezt azok után a nagyhangú fenyegetések után, melyekkel a szabadelvtel oly fennhangon hirdették, hogy bosszút állnak Gladstone parlamenti leszárvastatásáért a választásoknál s melyekkel el is érték azt, hogy Salisbury kénytelen volt konzessziókat tenni Afganisztánban az Ázsia czárja javára? És ime Gladstone pártja kisebbségben marad a választásoknál mindenfelé.

Nekünk a dolgok illetén fordulatán csak örvendünk lehet. Gladstone politikája elkezdve a hirhedt bulgáriai atrocitá megingatástól, mindig az orosz érdekeknek, sőt mondhatnók az orosz hadaknak egyengette útját. Az utolsó balkán-háboru aligha másként nem végződött volna Oroszországra, ha Gladstone és pártjának muszkabarátsága nem nehezedett volna oly súlyosan Beaconsfield lordnak magyar szempontból annyira helyes oroszellenes politikájára.

Gladstone a keresztények felszabadításának tekinté a török uralom megfőrsését és elfeledte, hogy az orosz politika ezerszer veszedelmesebb Európa népeire a tehetetlen török uralomnál, mely sohasem fog többé provokatív felléphetni.

Gladstonet csak ideális czélok vezették, de a gyakorlati érzék hiányzott nála, s ezért kellett elbuknia egy oly kiválóan gyakorlatias népnél, minő az angol. Gladstone politikája pedig a vereségek folytonos láncolatát képezte Angliára. A szudáni háboru sok vért és pénzt emésztett fel, a nélkül, hogy gyakorlati eredménye lett volna, a gyarmatok folytonos visszaesésben voltak a szabadelvtel kormányára óta, Irországban valóságos belháboru dult, s mind ezt Gladstonenak rovására írták, ki belügyi politikájával sem bírta helyzetét meg erősíteni.

Lehetett-e ily körülmények közt mást várni a bukásnál, mely be is következett a mult nyáron s bevégzetté lesz minden bizonynyal a most folyó választások után.

A Salisbury kormány, mely ezideig köve volt, megnyerte akcióképességét. Épen jókor. A keleti események bonyodalmai közt nagyon időszerű, hogy közbelépjen egy ily hatalmas ellenfele az orosz politikának, melynek keze okvetlenül kell, hogy belejátszon a bulgár eseményekbe, minden hivatalos szabadkozás ellenére is. A három császárszövetségnek, ha csak ugyan őszinte ez a szövetség, csak örülnie lehet, ha a török uralom fentartása iránt állást foglalt Salisbury lord jön segélyére, s ha nem őszinte e szövetség, akkor nekünk van jogunk örülni a felett, hogy az angol konzervatívok oroszellenes diplomáciaja támogat bennünket és Törökországot a czár ellen. S nem úgy állnak-e a viszo-

nyok a bulgár szerb harcztéren, hogy az európai nagyhatalmak tényleges beavatkozása szükségessé válhatik? És ha szükségessé válik, akkor legynék meggyőződve, hogy a hármass szövetség ephemer volta nagyon hamar kitűnik, kitűnik még akkor is, ha a keleti népek bőrére s az osztozkodás elvére köttetett is.

Angliában az alkotmányos jogokat nem érinti a szabadelvtel bukása. Ott a szabadelvtel és konzervatív elnevezés nem azon jelentőséggel bír, mint másutt, a hol az alkotmányos szabadság nem vert még mély gyökeret, s így nekünk, kik a szabadelvtel haladásnak barátai vagyunk, örömmel kell csak üdvözölnünk Salisbury győzelmét, melynek éle hazánk különleges helyzetét tekintve, az orosz politika ellen irányul.

(F-g c)

Országgyűlés. A képviselőházat f. hó 27-én sok tárgy foglalkoztatta. Dárday előadó beszéde a közigazgatási bizottság jelentését az öt éves mandatumra vonatkozó törvényjavaslat iránt, Szederkényi ezt az osztályokhoz kívánta utasítani, mit a ház többsége nem fogadott el. A két bizottság egy egy tagjára történt szavazás után a közgyűzői törvényjavaslat fogadott el harmadik felolvasásban — nagy többséggel. Következett aztán a kérvények tárgyalása s ezek között különösen 24 törvényhatóság abbeli kérvényei keltekek hosszabb vitát, melyek a katonai szükségletek beszerzésénél fennálló centralizáció megszüntetésére vonatkoznak. Hozzá szölköltek Olay Lajos, Thaly, Csanády, Zay, két ízben Fejerváry honvédelmi miniszter és Hegedűs Sándor. Vita végével a ház elfogadta a kérvényi bizottság határozati javaslatát, mely szerint „ezen fontos kérvények lehető fi gyelmebvetést végett kiadatnak a honvédelmi miniszternek.” Szapáry pénzügyminiszter felelt Szalay Inre és Olay Szilárd interpellációira s a ház mindkét választ tudomásul vette. Végül Csuzi Pál a hadmenességi adó, Olay Szilárd a jövő évi budget és Szederkényi a matrai vasut iránt adtak elő interpellációikat. A ház legközelebbi ülése jövő kedden lesz, d. e. 10 órakor s a Temes-Bégavölgyi vizszabályozó társulat pénzügyere vonatkozó javaslat kerül tárgyalás alá. Csanády Sándor ellenzte, hogy hétón ne tartassék ülés, mert hát — ugymond — „elég régen korhelykedünk” — „Ezzel az ülést véget ért.

A forrongó Balkán.

A véres harcztérek még mindig foly, hanem a szerep tökéletesen megváltozott: most a bolgárok nyomulnak folytonosan előre. F. hó 24-én a szerbeket eűztek azon magaslatokról, melyek a piroti völgyet uradják. A bulgár hadsereg két órai heves harc után szuronyrohammal foglalta el a szerbek hadállásait. A harc hevében egy szerb hadtest parancsnok és 77 katona elfogatott. Hatvanezer bulgár katona nyomult előre Piroto irányában, a szerbek Ak-Palánka felé húzódtak vissza.

A szerbek ágyútegeiből egy gránát-bomba Sándor fejedelem közvetlen közelében pattant szét, de nem sértette meg a fejedelmet.

A szerbek a háboru folytatását óhajtkják s készek a legnagyobb penzaldozatra is. Egyedül Widdin az a pont, hol a szerbek még sikert mutatnak fel s remélik, hogy Widdin előbb-utóbb feladatik a bolgárok által.

A görög és török előrsők között kisebb összetűzés volt. Görögország megígérte a hatalmaknak, hogy többé támadólag nem lép föl.

Londoni hírek szerint Törökország, Ausztria-Magyarország és Oroszország közbelépése folytán a fegyverszünneire nézve Szerbia és Bulgária közt meg egyezés jött létre. (1)

Piroto, e hó 26-án, a bolgárok véres harc után elfoglalták. A harc elkezeredett s makacs voltáról híhetetlen részleteket közölnek. A szerb centrum ötször támadta meg a tűzszéggel megrakott dembokát, melyek a Piroto utat beszegélyezik. Ötször foglalták el a bolgárok állásait, de ugyanannyiszor el is veszték. — A harcban mindkét fél igen nagy veszteséget szenvedett.

A fegyverszünetre vonatkozólag Sándor fejedelem a következő táviratot küldte Szófiába:

„Tekintettel a nagyhatalmak képviselőinek együttes jegyzékére és Khevenhüller gr. osztrák-magyar követ nyilatkozatára, ki uralkodója megbízásából megjelent és kijelentette, hogy azon esetben, ha előrenyomulunk, osztrák-magyar csapatok fognak a szerbek segítségére, Szerbiába bevonulni, továbbá tekintet

tel arra, hogy diadalmas bevonulásunk Pirotoba főtartja katonai becsületünket és biztosítja hírnevünket: beleegyeztem, hogy elrendeljem az ellenségeskedések megszüntetését, hogy megkezdjem azután a tárgyalásokat a fegyverszünnet föltételeit illetőleg.”

A porta táviratilag szólította föla bulgárfejedelmet, hogy a szerbek ellen a hadviselést szüntesse meg.

Miniszterváltozások híre kering ismét a főváros avatottabb körében. A hivatalos czáfolatok daczára áll az, hogy nem rég két miniszter távozását beszélték meg. Az egyik Kemény Gábor báró, kinek helyét Beniczky Ferenc államtitkár, a másik Pauler Tivadar, ki egészségi okokból lép vissza, s helyét Szentgyörgyi államtitkár foglalja el. E híreket a kormánylapok szokás szerint demantálni szokták, azonban a megállapodások tényleg megtörténtek és a változások, ha előbb nem, tavasszal bekövetkeznek.

Külföldi hírek. Az angol választások. A konzervatívok folyton újabb győzelmeket aratnak. London 28 konzervatív s 17 szabadelvtel, Manchester 5 konzervatív választott. Az első kerület, hol Irlandban ket jelölt volt, a galwayi; ott az angol jelölt 164, az ir jelölt 1452 szavazatot kapott. Eddig összesen 119 konzervatív, 116 szabadelvtel és 12 ir nemzeti párti képviselőt választottak meg. A konzervatív párt eddig 73 és a szabadelvtel párt 29 új helyet nyert. — Tonking. Brissou francia kormányelnök a tonkingi hitel tárgyalására kiküldött bizottságban kijelenté, hogy a kormány nem fogja folytatni a gyarmati terjesztés politikáját, de egyszerűen a kiterítésre vonatkozó minden indítványt vissza fog utasítani. — Az új spanyol kormány következő elnökéül meg: El-nökség tárcza nélkül: Sagasta, külügy: Morret, igazságügy: Alonzo Martinez, hadügy: Jovellar tábornagy, pénzügy: Camacho, belügy: Venancio Gonzalez, tengerészet: Bellanger tengernagy, közmunkaügy: Montero Rioz, gyarmatügy: Gamazo. A kormány már az esküt is letette. Párisi nagykövetté Albareda, a pápai szentszékhöz nagykövetté pedig Grouzard fog kinevezetni. — A Karolinák. E-L-D u a y e n külügyminiszter meg lemondása előtt írta alá a német kormány meghatalmazottjával együtt a Karolina-szigetekre vonatkozó okmányt. Ezzel az ügy végleg el van intézve. — Vasárnap lesz az elhunyt király ünnepélyes temetése az Escorialban, a spanyol királyok temetkezési helyén. A temetésre a walesi herceg is megérkezik.

KARCZOLAT.

(Jubiláris mese.)

Haldoklik az öreg cigány, Merov, szederjes ajakán Be sem tohatják már az ostyát, Az ógbe szállók uti-kosztját! Megszólal végre a vén kontrás: »Bibást! bagó a z!« és e mondás Hatott, mert óh! csodák csodája, Kinyílik a haldokló szája!

Midőn Tiszát ünneplitek, Ki sápot és a czimet osztja, A ti szátok mi nyitja meg Dicsdaltá ma: bagó, vagy ostya?

Uj főispán, uj megye.

(Folyt. és vége.)

55. §. A főispán ezen hivatalánál fogva, a miniszteri tanácsosok rangosztályába tartozik, fizetése a törvényhatóság nagyságához és népességéhez képest ugyanama rangosztály két fokozata szerint állapittatik meg, s ha természetbeni lakasa nincsen, ugyanama szállásbért kapja.

56. §. Ki már előbb államtitkár volt és ebbeli szolgálat alapján nyugdíjigényt nyert azáltal, hogy főispán lesz, nemcsak el nem vesztí szerzet nyugdíjigényét, de a nyugdíjki-szabásnál a főispáni hivatalban töltött szolgálati évei is beszámittatnak, s reá nézve az 1885-ik évi XI. t.-cz. szabványai érvényesek.

Ha azonban mielőtt összes szolgálati évei nyugdíjképes tettek volna, kormányválság folytán elvesztí főispáni hivatalát, a nélkül, hogy az állam szolgálatában előbbi és főispáni állásának megfelelő más alkalmazást nyerhetne, ez esetben:

A) ha mint főispán már az öt éven át működött, a nyugdíj szempontjából ugy tekintik, mintha összesen tíz évet szolgált volna; ha pedig:

B) rövidebb ideig volt főispán, de összes szolgálati ideje az öt évet meghaladja, fizetésének 20 százalékát nyeri nyugdíj képen.

Ha összes szolgálati öt évet sem tesz ki: főispáni szolgálati egy évi, vagy a mennyire már főispán lett kinevezése előtt egy évi végkielégítési igényt szerzett volna, két évi fizetésének megfelelő végkielégítésre nyert igényt.

Az, a ki a fenebbiek szerint elfogadott más hivatalt visszautasítja, a különleges igényt elvesztí s reá nézve, az 1885. XL. t.-cz. rendelkezései alkalmazandók.

Azon főispánt, ki előbb nem volt állami tisztviselő, a kormány esetenként kivételesen biztosítja az iránt, hogy:

a) ha a kormányválság folytán vesztí el főispáni hivatalát, az esetben: ha meg 3 évet sem szolgált, egy évi, ha 3 éven túl, de meg 5 évet nem szolgált, két évi végkielégítést nyer; 5 éve meghaladó, de 10 évet el nem érő főispáni szolgálati pedig nyugdíj szempontjából 10 évek fog számittatni; az ilyképen nyert nyugdíjt azonban elvesztí, ha újabb kormányválság következtében főispáni hivatalát visszanyerhetné, de azt el nem fogadja:

b) ha kormányválság nélkül a belügyminiszter által elfogadásra ajánlott lemondás, ugy a belügyminiszter által hivatalból tett fejtérés alapján mentetik állásától, az esetben: ha legalább 4 évet töltött a hivatalban, egy évig, ha 4 éven túl, de nem egészen 6 évet szolgált, két évi fizetésének megfelelő végkielégítést kap; ha pedig 6 éven feül szolgált, nyugdíjazás szempontjából ugy fog tekintetni, mintha teljes 10 évet szolgált volna.

Ha azonban ily esetben (t. i. kormányválság nélkül) önként mond le és lemondásit akkor is fentartaná, midőn azt a belügyminiszter elfogadásra nem ajánlja és öt hivatalának folytatására irásban felszólítja, vagy ha felmentését a belügyminiszter oly tény alapján ajánlja, mely az általános nyugdíj szerint az ellátási igény elvesztését vonja maga után, a főispán, eme minőségében eltöltött szolgálati idő alapján sem nyugdíjra, sem végkielégítésre igényt nem tarthat.

A fenebbiek kivételével a nyugdíjazás illetve végkielégítésre nézve a főispán, valamint özvegyével és árvaival szemben az államtitkárakra nézve fennálló szabályok alkalmazandók.

57. §. A főispán a közgyűlés előtt a szokott esküt teszi le.

58. §. A belügyminiszter felhatalmaztatik, hogy a főispánok mellé, a szükséghez képest, titkári állomásokat rendszerezítsen.

Hogy ezen titkári állások mily számmal és mely törvényhatóságokban rendszeresítsenek, az iránt évenként az állami költségvetés útján tétetik intézkedés.

A főispáni titkár a belügyminiszter által nevezeték ki, a miniszteri fogalmazók és segédfogalmazók rangosztályába tartozik, ezekkel egyenlő fizetéssel és lakpénzzel, esetleg, esetleg természetbeni lakással.

Ugy kinevezését, mind előléptetését vagy egyik főispán mellől a másikhoz áthelyezését a belügyminiszter, az illető főispán esetleg főispánok meghaltatásával esz-közi.

A belügyminiszteriumban legalább két évig szolgált segédfogalmazóknak és fogalmazó gyakornoknak, a főispáni titkári állomás betöltésénél előnyük van, s ezek főispáni titkárra kinevezeték esetében a belügyminiszteriumban szerzett igényüket el nem vesztik.

59. §. A főispán külön pecsétje az ország czimere, mely az illető törvényhatóság vagy törvényhatóságok nevet tartalmazó körirattal látandó el.

60. §. A főispáni állomások száma a 70-et meg nem haladhatja. Két vagy kivételesen több törvényhatóság főispáni teendői állandóan vagy ideiglenesen egy főispánra bízhatók.

Első osztályu fizetéssel járó főispáni állások ott rendszeresítendők, hol a főispán hatásköre állandóan két törvényhatóságra terjed ki és azok székhelye nem egy ugyanaz, vagy hol a törvényhatóság vagy törvényhatóságok létszáma a 300,000-et meghaladja, a többiekben a másodosztályu fizetés jár.

Ki ideiglenesen két önálló főispánság teendőit viszi, pótlékul az ideiglenesen ellátott főispánság fizetése felet kapja, mely pótlék azonban nyugdíjazás vagy végkielégítés esetén be nem számítható.

Melyek az állandóan összecsatolt főispánságok s mely főispánságok tartoznak az első s melyek a második osztályba, azt a belügyminiszter évről-évre a költségvetéssel együtt terjesztí a törvényhozás elé.

61. §. Ha a törvényhatóság a 16. §., vagy az alispán, illetőleg polgármester a 65.

§. d) illetőleg 70. §. e) pontja alatt megsza-
bott törvényes köteleltséget megszegi, vagy
pontosan nem teljesíti: a miniszterium felha-

Ezen esetben a tisztviselők és közegek
a főispánok a végrehajtásra vonatkozó ren-

62. §. A 61 §. eseteiben a főispán a nem
engedelmeskedő tisztviselőket, közegeket ki-

Az ekként helyettesített tisztviselők és
közégek a következő általános tisztviselési

63. §. A kormányrendelet végrehajta-
sával a főispán kivételes hatalma legott vé-

A törvényhatóság, ha sérelmesnek tartja
a kormány eljárását, a képviselőháznál keres-

A tisztviselők választásáról.

74. §. A törvényhatósági főorvost, a ren-
dőrkapitányt, a számvéveket, a levéltárnokot,

75. §. A városi törvényhatóságokban a
segéd- és kezelőszemélyzet tagjait a tanács

Levellezésünk.

I.
(Miért izgatnak az oláhok?)

Allurdubánya, nov. 26.

Tisztelt szerkesztő ur! Az erdélyi oláh-
ság soha elégedetlenebb nem volt, mint most
a nagy Tisza, a vakondokot leső belügyminis-

Tehát tegyük fel mindenekelőtt a kér-
dést: miért izgatnak az oláhok? Mert, hogy
izgatnak és izgulnak, tagadatlan tény. Az

A »DEBRECZEN« TARCZAJA.

Oh utcák!..)
Oh utcák tömkelegje, népe
En úgy szeretlek tégedet!

S a szeretet gyöngéd szavával
Oly gyakran hívna engemet
A nappal és madárdalával
Együtt kelő jó emberek!

A gyászfűzek között — te add!
Gaspár Imre.

A »Moderna világ« fel nem olvasott
résziété.

elégületlenséget szüli. Tehát nemcsak az oláh-
hanem a magyar, székely és szász, — szóval
az egész nép elégedetlen... Ugyan ki is le-

Aranyásó.

(Tanfelügyelői látogatás Kabán.)

1885. nov. 24. 25. 26-ik napján Nagysá-
gos Kiss József kir. derék tanfelügyelőnk
mindent átható, minden kisebb vagy nagyobb

Máa régen úgy ismerjük mi őt, mint a
kinek a figyelmét alig-alig, vagy éppen nem
kerülheti el semmi. Ez alkalommal is ilyesmii

Azt véltem, talán nem tévedek, ha azt
mondom, hogy alkalmasint (mert hiszen a
nagyóság ur megfigyel minket, mi meg őt

Mi azt hittuk, hogy a dolog ezzel be is
van végezve. Azonban családunk, mert a kö-

Szerda nap következett, a heti vásár
napja. Kabán szokás, hogy a legtöbb hirdetés
ilyenkor a reggeli isteni tisztelet végezte alk-

És a főjegyző ur általi bemutatás után
ő szólott. Szóllott legelőször is arról, hogy ő,

a ki az iskolavizsgálat terén szakérteu, — ő
a kinek hivatása is kötelessége is mindent, a
mi az ügyet érinti, részrehajlatlanul bírálni,

Helyi hírek.

* A Tisza-jubileuma, a hivatalos és felhi-
vatalos Magyarországot ez ünnepe, erősen fog-

Az egy-egy szavam van Uram! Most rö-
gön itt a város tanácsstermben a nép érdeké-
ben önkéntesen alant értekezlet fog tartatni,

Most a legutóbbi előterjesztésről és a
kinek felolvasása volt, a »Debrecezen« érdemes szer-

lyozza. — A professor urak aztán csináltak
Pepikéből okos komoly fiatal embert, a kinek
»passziója« nem volt semmihez az ég

Az elszabadult ördög.

(Exorcizium, tömjénfüst nélkül.)

„A Soroksári Lőrincz fia“:
Pepike, a multkor hely szüke miatt kimaradt
a credből; illő tehát, hogy most ő rajta
kezdjük!

„Szerelemből nősült“, ugy mond a felol-
vasó ur, „s nagyon szerette a z u t á n i s“
a feleségét (mi útán?) a nősülése után? vagy
a feleség halála után?

Mikor a kis Pepi nőtt, nőtt: ő hét, a
papája pedig 30 éves volt.
Ebből könnyű a tiz ujjukon kiszámítani
(feltéve hogy Lőrincz ur pontos ember volt),

Ha áll az, a mit a jelen évad legelső
felolvasója hangsúlyozott, hogy: „a mi ok-
tat, a s z é p“ ... és: „a mi szép, a

és a valóban épületes eszmecsere bevégződé-
sével egyhangulag örömmel üdvözöltetett a
„Hajdumegyei népnevelési egyesület“ léte-
sének eszmájá s kimondott az annak léte-
téséhez való székeségi csatlakozás.

Még a hirdetések megkezdése előtt be-
mutattatván Tözsér Simon uram tanfelügyelő
urnak, tanfelügyelő ur örmével és szivesen
ragadta meg az alkalmat, hogy elismerését,

Alkalmilag már a következőképenről is
szólók. A beszédet követő délután és másnap
is az egyházdondnoknál annyian jelentkeztek

Valóban, meglepő volt a mód és modor,
a mit tanfelügyelő ur alkalmazott. — Ezt
nem várhatta tőle senki. — De a mit tett, jól
tette. — Aldja meg az Isten az olyan hivatal-

Levellezésünk.

I.
(Miért izgatnak az oláhok?)

Allurdubánya, nov. 26.

Tisztelt szerkesztő ur! Az erdélyi oláh-
ság soha elégedetlenebb nem volt, mint most
a nagy Tisza, a vakondokot leső belügyminis-

Tehát tegyük fel mindenekelőtt a kér-
dést: miért izgatnak az oláhok? Mert, hogy
izgatnak és izgulnak, tagadatlan tény. Az

A »DEBRECZEN« TARCZAJA.

Oh utcák!..)
Oh utcák tömkelegje, népe
En úgy szeretlek tégedet!

S a szeretet gyöngéd szavával
Oly gyakran hívna engemet
A nappal és madárdalával
Együtt kelő jó emberek!

A gyászfűzek között — te add!
Gaspár Imre.

A »Moderna világ« fel nem olvasott
résziété.

nyezőjének bizalmát megtu
a t hogy a most lefolyt
cycilus léteitett hazánkban
solidált állapotokat és eze
lus alatt nyert a magyar
irányban praegnans kifejez
év előtt nyilvánított erős
nem csatlakoztunk: — me
és bizodalommal sietünk
üdvözölni, s iránta való ra
mint a kibe a mult időt
suukat szorosabb kötelek
jezést adni. Adja a gondv
méltóságod önfeloldozó to
nak eredménye e hon val
gyen és boldogság a haza
sokjái üdvözletnek és me
fejezését. Debreczen 1885.

Simonffy Imre, kir
mester.“ A helybeli szabad
fővárosba utazott küldöttség
Simonffy Sámuel kir.
és Kőrösi Sándor orsz
Szunyogh Sándor kir. tan.
marai enök, Nánassy Fe
Berger Henrik, Steinfeld
niel, Kardos László, Kuczik
József. A küldöttség vezető
kir. tanácsos s az ügyvéd.
A város fel van lobogóva,
a városi hatóság küldötte

A város fel van lobogóva,
a városi hatóság küldötte
lajdosokra, valamint a b
valóságos hivatalos p
tettek meg. A legu to l
nok, sőt még a szin
gok sem kerülhet
szerecsét, hogy e
napja ne legyen re
zetes levonások o
ismételjük: — hogy ezt
tenelmi háseg kedvezt

Helyi hírek.

* A Tisza-jubileuma, a hivatalos és felhi-
vatalos Magyarországot ez ünnepe, erősen fog-
lalkoztatja Debreczert is. A kormány helybeli
kölzönye, a Debr. Ell. nemzeti színdi keretben

A rendjeleket tetszik érte
*) A szidók nevében?

Levellezésünk.

I.
(Miért izgatnak az oláhok?)

Allurdubánya, nov. 26.

Tisztelt szerkesztő ur! Az erdélyi oláh-
ság soha elégedetlenebb nem volt, mint most
a nagy Tisza, a vakondokot leső belügyminis-

Tehát tegyük fel mindenekelőtt a kér-
dést: miért izgatnak az oláhok? Mert, hogy
izgatnak és izgulnak, tagadatlan tény. Az

A »DEBRECZEN« TARCZAJA.

Oh utcák!..)
Oh utcák tömkelegje, népe
En úgy szeretlek tégedet!

S a szeretet gyöngéd szavával
Oly gyakran hívna engemet
A nappal és madárdalával
Együtt kelő jó emberek!

zmecseré bevezetése... mel üdvözletet... egyesület... létesít...

megkezdése előtt... uram tanfelügyelő... örömmel és szivesen... hogy elismerését...

következmenyről is... delután és másnap... anyian jelentkeztek... munkát alig volt ke...

lt a mód és modor... alkalmazott. — Ezt... De a mit tett, jól... ten az olyan hivatal...

Rekl.

a hivatalos és felhi... tnapre, erősen fog... A kormány helybeli...

zeti színi keretben... az ünnepeit nagy... kkel Vértesi Arnold...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyezőjének bizalmát megtudja őrizni; és látva... t hogy a most lefolyt 10 évi kormányzati...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

sandó műveknek úgy tárgyát, mint csoportosi... tását tekintve, eléggé változatos és érdekes.

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

nyak üdvözölő felira... hánzik: Nagymé... bok Ur! Midőn ko...

szépségét, hogy berlet-folyamban... követték el; mert a ház nem teit meg s na...

* Eljegyzés. Dr. Kőrömy Árpád fővárosi tanár, eljegyezte Nemes Erzsike...

* H. Nánásról írják nekünk, hogy az ot-tani daira nov. 22 én d a l e s t é l y t r e n d e z e i t, mely mind szellemileg, mind anyagilag...

* E. M. K. E. Pénteken d. u. értekez-letre gyűlt össze azon 90 városi biz. tag na-gyobb része kiker a közgyűlés két föl az E. M. K. E. javára házakent...

* Dr. Balkányi Ede, fiatal helybeli orvos tudósítja lapunkat, hogy ő Mosetig becsit tanár meghívására folytán, a szerb csatárra...

* Postai takarékpénztárak. Tisztelettel értesítjük a t. cz. közönséget, miszerint a nagyméltóságú közmunka és közlekedési miniszterium 3980. eln. sz. a. az 1885. év IX. t. cz. 4. §-a alapján Debrecze város posta-hivatalát am. kir. posta takarékpénztár...

el a szerepüket... és elutaztatta a bank pénzét — persze jó maga is vele utazván — valahova Amerikába... s most ottkurattol.

Igazl, igazl, mondja rá a „société”... de... hát... azért... mégis... ő a bűnös; mert hát: engedte (kérdézték is tőle...), hogy m a s v a l a k i l o p j o n l... Szegény János, pedig ő volt talán a bank legnagyobb kárvalótlója; mert — mint előnk — bizonyára nagy részvényes is volt. — Így tehát — míg a többi részvényesek csak a pénze lopódott el — János háromszorosan károsodott meg a Grünbaum ur elutazása folytán. — Elvesztett: a pénze, a hivatala, és a becsülete is!...

Igy aztán, mit volt mit tennie? kibolyongott a Duna mellé... a Duna „péztett... néha” feléje...; de ő — mint ex-előke egy t ű z é s v i z e l l e n i b i z t o s í t o b a n k n a k — habozott egy ideig, hogy a kettő közül melyik branchet (a t ű z v a g y a v i z) segítséget vegye igénybe?... Végre megis a t ű z - b r a n c h e - t választá... és egy „modern” pisztolyból a szívének tüzelt... Grünbaum gazda meg valahol Amerikában jól eszik iszik és kitűnő egészségnek örvend... Ilyen bolond a mai „modern világ”!... Tisztelem ezt a frakk szeszlibe szállt „szellem”-et!...

A ki lopott: él! (még valahol virilista is lehet belőle.); a kinek pedig meglopták a pénzét, bizalmát és becsületét: annak megkellett halni!... Szomorú történet biz ez; csak az a vi-gasztaló benne, hogy: nem igaz!

* Hogy mosolyog Kísné? Tavalyi kedvelt dráma hősnőnkéről írja az „Arad és Vidéke” tárczáirója: „Kísné beteg, a dráma szünetel. Megszoktuk már azt a szep, tiszta fehér s a megindulástól remegő arcot, szép metszetű fekete szemét, melyhez oly pompásan illelnek szon a finom, pikáns piros ajkak, azok a szép kis fogak, az az igéző mosoly. Ezer nő között egy tud igazán mosolyogni, egy mosolyogni, hogy abban ne legyen semmi a grimasséból. A többi úgy mosolyog, hogy észrevehetni rajta, mikip a mosolyt a jó nevelés egyik alkatrésze, a barátságosság, a szívelenség egyik nuancea gyantát tekint. És ami Kísné mosolyát különösen érdekessé teszi, az, hogy nem azt az enyelgő, nem az az epedő mosoly játszik finom szája szögletében, szép szemének harmatos sugarában, hanem bizonyos bánatos, melábus mosoly, mely oly bámulatosan illik hangjaukat bánatos dallamos-ságához. A természet mintha a vértanúságot szeretne volna visszatűkörtözni az arcban, melynek melábus vonásában megszólal az a resignáció, mely nem kívánja és nem tűri a részvétet s mintegy a kérdőt szeretné azzal vigasztalni, hogy „nekem nincsen semmi bajom, semmi bánatom”.

* A szomszédból Szatmáron a r. k. gimnáziumnak egyik növendéke, Tondy Lajos VII. oszt. tanuló, a vörheny áldozata lett. A városban az egészségi viszonyok kevésbé kedvezők, minthogy a vörheny járványszerűleg kezd fel-lépni. — Mukedvelői előadás. Nagy Karolyban Decz. hó 12—13 án két mukedvelői előadást fognak tartani, j e t e k o y c z e l r a. Első előadás „Villemer maquis,” a második „A szövetségesek.” — Ért. Mihályfalván f. évi decz. 9—10-én országos vásár tartatik. — Hangverseny. A tornádi dalárda, saját alaptökeje és az. E. M. K. E. javára decz. 26-án érdekesnek ígérkező hangversenyt rendez. — Felolvasó estély. Mint már említettük, a nagyváradi szépitő egyeslet...

hó 26-án kezd meg felolvasó estéit. Nagyszámu, különösen hölgyekből álló közönség előtt olvasott fel dr. Rómer Floris, kit Eudoródi Sándor, ismert költő követett, megkapó szépségű életrajzot olvasván fel Kisfaludi Ataláról, a jeles íróról! — Az élelőli túzóltó egyeslet hangversenyyel egybekötött táncmulat-ságot tartott f. hó 28-án saját pénztára javára. * Nagy reményű fiatal betörő. Cántör-tőkön este 5 és 6 óra között egy 9 éves heber gyerek a színházi pénztárt felakarta törni. Ki is feszítette az ablakot, de a jegyeket és a pénzt nem érthette el, így csak szinlapot lo-pott. Egyik pajtása őrt állott az előcsarnok bejáratánál, mindennek dacára K. E. színházi festő észrevette a tolvajlást s nyakon csípte a nagy reményű akasztófa-jelöltet s a rendőr-ségnek átadta, hol megfenyítettett. * Gyászjelentés. Sna'sel Ferencz magy. kir. táviradi főtiszt, gyermekeim: Ferencz, Hermin, Luiza, Vilma, Józsa és József; szomorodott szívvel jelentem szeretett nóm, illetve f e l e d h e t l e n j ó é d e s a n y a k n e h a i S n a ' s e l F e r e n c z n e született Edlmüller Róza asszonynak folyó évi november hó 27-én dél-utáni 4 órakor, életének 44-ik boldog házassági 25-ik évében, hosszas szenvedés után történt elhunytát. A boldogultnak földi részei folyó hó 29 én delután 3 órakor fognak a v a r g a u t c z a i 2259. számú házban, a róm. kath. szertartás szerint, a szentannai sírkertben örök nyugalomra letéltetni. Az engedélt szentmise folyó hó 30-án d. e. 9 órakor fog megtartani. Végtelességtételére ösmeréseinket s a nagy-érdemű közönséget meghívjuk. Debreczen, 1885. november 28. Az örök világoasság fényes-kedjék neki. * A debr. polgári kör tagjai a f. évi decz. 6 án, vasárnap d. u. 6 órakor a kör helyisé-gében tartandó rendkívüli közgyűlésre tiszte-meghívatnak. Tárgy: a l e p s z a b á l y m o d o s í t á s. Az elők: éz. * A lefolyt éjjel, dacára annak, hogy két cseledből is tartatott, semmi nagyobb rendezavarás nem történt, mindössze a csapó-utczán garzoldkodott esti 10 óra tájában egy uri ember. * A debr. betegápoló és betegsegélyző izr. nőegylet pénztára javára decz. 9-én este 8 órakor a koronában táncszertely tartatik. — Belépti díj egy frt. * Kornhoffer József sz. anna-utczai fű szerkeskedésebe egy 14—15 éves fiú tanu-oul felvétetik.

x Szegények gyámolítása A betegségek mily gyakran sok gondot s szűkséget okoznak az oly családokban, melyek a kézi munka napi keresményével tartatnak fenn. Ezért bizonyára elismerésé méltó az, hogy Brandt R. zürichi gyógyszerész ur, már évek óta a gyomor-, máj-, epebajokban s aranyeres bántalmakban szenvedő szegényeknek, minden díj nélkül en-gedi át használatra az ő világhírű svájci lab-dacsait, s a ki a gyámolításban akar része-sülni, az bizrást fordulhat egyenesen hozzá.

Holnap, kedden berlet páratlan számban adatik: „FAUST” tüneményes operette 5 fel-olvasásban. SZERKESZTŐI POSTA. T. Eszlár. Legközelebb sort kerített reá. 8—nyi 6—6 urnak, N.-V a r a d. — Már csak teljesítjük a kívánságát! Imé, itt a híres zengemény kétsora: No, no, keso jósz lovacska, Szán elé enged lovacska! Igazán genialis kis bódület. Felolvasó szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre. Nyilatkozat. Nyilatkozat. Bónis Sámuel és Komáromy Antal urak, mint dr. Ozory István ügyvéd ur megbízottjainak felhívására ezemmel kijelentem, hogy a „Villám” helybeli élclap-nak folyó évi november hó 29 én megjelent 23-ik szá-mában közléte telt Tippán Tóbiás emlékedési című közleményt nem én írtam, s nevezett ügyvéd urat mint karátársamat tisztelem becsolom. Debreczen 1885. november hó 29. Vadon Sándor, ügyvéd. Bónis Sámuel Dr. Ozory István segéde. Komáromy Antal, Dr. Ozory István segéde. Nyilatkozat. Becsületemre fogadva kijelentem, hogy a „Villám” című lap 1885. évi november 29-iki számában Tippán Tóbiás emlékedési című, a debreczeni ügyvédekre vonatkozó verset, elelőlt fogva egészen a Vadon Sándor-ra vonatkozó részig — tehát a Dr. Ozory István ügyvéd urra vonatkozó részt is, — Vadon Sándor ur szerkesztette és diktálta nekem tollba. Debreczen, 1885. nov. 29. Erdélyi István. * E) rovartban közlöttekért nem vállal felelő-séget a Szerk.

hó 26-án kezd meg felolvasó estéit. Nagyszámu, különösen hölgyekből álló közönség előtt olvasott fel dr. Rómer Floris, kit Eudoródi Sándor, ismert költő követett, megkapó szépségű életrajzot olvasván fel Kisfaludi Ataláról, a jeles íróról! — Az élelőli túzóltó egyeslet hangversenyyel egybekötött táncmulat-ságot tartott f. hó 28-án saját pénztára javára. * Nagy reményű fiatal betörő. Cántör-tőkön este 5 és 6 óra között egy 9 éves heber gyerek a színházi pénztárt felakarta törni. Ki is feszítette az ablakot, de a jegyeket és a pénzt nem érthette el, így csak szinlapot lo-pott. Egyik pajtása őrt állott az előcsarnok bejáratánál, mindennek dacára K. E. színházi festő észrevette a tolvajlást s nyakon csípte a nagy reményű akasztófa-jelöltet s a rendőr-ségnek átadta, hol megfenyítettett. * Gyászjelentés. Sna'sel Ferencz magy. kir. táviradi főtiszt, gyermekeim: Ferencz, Hermin, Luiza, Vilma, Józsa és József; szomorodott szívvel jelentem szeretett nóm, illetve f e l e d h e t l e n j ó é d e s a n y a k n e h a i S n a ' s e l F e r e n c z n e született Edlmüller Róza asszonynak folyó évi november hó 27-én dél-utáni 4 órakor, életének 44-ik boldog házassági 25-ik évében, hosszas szenvedés után történt elhunytát. A boldogultnak földi részei folyó hó 29 én delután 3 órakor fognak a v a r g a u t c z a i 2259. számú házban, a róm. kath. szertartás szerint, a szentannai sírkertben örök nyugalomra letéltetni. Az engedélt szentmise folyó hó 30-án d. e. 9 órakor fog megtartani. Végtelességtételére ösmeréseinket s a nagy-érdemű közönséget meghívjuk. Debreczen, 1885. november 28. Az örök világoasság fényes-kedjék neki. * A debr. polgári kör tagjai a f. évi decz. 6 án, vasárnap d. u. 6 órakor a kör helyisé-gében tartandó rendkívüli közgyűlésre tiszte-meghívatnak. Tárgy: a l e p s z a b á l y m o d o s í t á s. Az elők: éz. * A lefolyt éjjel, dacára annak, hogy két cseledből is tartatott, semmi nagyobb rendezavarás nem történt, mindössze a csapó-utczán garzoldkodott esti 10 óra tájában egy uri ember. * A debr. betegápoló és betegsegélyző izr. nőegylet pénztára javára decz. 9-én este 8 órakor a koronában táncszertely tartatik. — Belépti díj egy frt. * Kornhoffer József sz. anna-utczai fű szerkeskedésebe egy 14—15 éves fiú tanu-oul felvétetik.

x Szegények gyámolítása A betegségek mily gyakran sok gondot s szűkséget okoznak az oly családokban, melyek a kézi munka napi keresményével tartatnak fenn. Ezért bizonyára elismerésé méltó az, hogy Brandt R. zürichi gyógyszerész ur, már évek óta a gyomor-, máj-, epebajokban s aranyeres bántalmakban szenvedő szegényeknek, minden díj nélkül en-gedi át használatra az ő világhírű svájci lab-dacsait, s a ki a gyámolításban akar része-sülni, az bizrást fordulhat egyenesen hozzá.

Holnap, kedden berlet páratlan számban adatik: „FAUST” tüneményes operette 5 fel-olvasásban. SZERKESZTŐI POSTA. T. Eszlár. Legközelebb sort kerített reá. 8—nyi 6—6 urnak, N.-V a r a d. — Már csak teljesítjük a kívánságát! Imé, itt a híres zengemény kétsora: No, no, keso jósz lovacska, Szán elé enged lovacska! Igazán genialis kis bódület. Felolvasó szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre. Nyilatkozat. Nyilatkozat. Bónis Sámuel és Komáromy Antal urak, mint dr. Ozory István ügyvéd ur megbízottjainak felhívására ezemmel kijelentem, hogy a „Villám” helybeli élclap-nak folyó évi november hó 29 én megjelent 23-ik szá-mában közléte telt Tippán Tóbiás emlékedési című közleményt nem én írtam, s nevezett ügyvéd urat mint karátársamat tisztelem becsolom. Debreczen 1885. november hó 29. Vadon Sándor, ügyvéd. Bónis Sámuel Dr. Ozory István segéde. Komáromy Antal, Dr. Ozory István segéde. Nyilatkozat. Becsületemre fogadva kijelentem, hogy a „Villám” című lap 1885. évi november 29-iki számában Tippán Tóbiás emlékedési című, a debreczeni ügyvédekre vonatkozó verset, elelőlt fogva egészen a Vadon Sándor-ra vonatkozó részig — tehát a Dr. Ozory István ügyvéd urra vonatkozó részt is, — Vadon Sándor ur szerkesztette és diktálta nekem tollba. Debreczen, 1885. nov. 29. Erdélyi István. * E) rovartban közlöttekért nem vállal felelő-séget a Szerk.

x Szegények gyámolítása A betegségek mily gyakran sok gondot s szűkséget okoznak az oly családokban, melyek a kézi munka napi keresményével tartatnak fenn. Ezért bizonyára elismerésé méltó az, hogy Brandt R. zürichi gyógyszerész ur, már évek óta a gyomor-, máj-, epebajokban s aranyeres bántalmakban szenvedő szegényeknek, minden díj nélkül en-gedi át használatra az ő világhírű svájci lab-dacsait, s a ki a gyámolításban akar része-sülni, az bizrást fordulhat egyenesen hozzá.

Holnap, kedden berlet páratlan számban adatik: „FAUST” tüneményes operette 5 fel-olvasásban. SZERKESZTŐI POSTA. T. Eszlár. Legközelebb sort kerített reá. 8—nyi 6—6 urnak, N.-V a r a d. — Már csak teljesítjük a kívánságát! Imé, itt a híres zengemény kétsora: No, no, keso jósz lovacska, Szán elé enged lovacska! Igazán genialis kis bódület. Felolvasó szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre. Nyilatkozat. Nyilatkozat. Bónis Sámuel és Komáromy Antal urak, mint dr. Ozory István ügyvéd ur megbízottjainak felhívására ezemmel kijelentem, hogy a „Villám” helybeli élclap-nak folyó évi november hó 29 én megjelent 23-ik szá-mában közléte telt Tippán Tóbiás emlékedési című közleményt nem én írtam, s nevezett ügyvéd urat mint karátársamat tisztelem becsolom. Debreczen 1885. november hó 29. Vadon Sándor, ügyvéd. Bónis Sámuel Dr. Ozory István segéde. Komáromy Antal, Dr. Ozory István segéde. Nyilatkozat. Becsületemre fogadva kijelentem, hogy a „Villám” című lap 1885. évi november 29-iki számában Tippán Tóbiás emlékedési című, a debreczeni ügyvédekre vonatkozó verset, elelőlt fogva egészen a Vadon Sándor-ra vonatkozó részig — tehát a Dr. Ozory István ügyvéd urra vonatkozó részt is, — Vadon Sándor ur szerkesztette és diktálta nekem tollba. Debreczen, 1885. nov. 29. Erdélyi István. * E) rovartban közlöttekért nem vállal felelő-séget a Szerk.

x Szegények gyámolítása A betegségek mily gyakran sok gondot s szűkséget okoznak az oly családokban, melyek a kézi munka napi keresményével tartatnak fenn. Ezért bizonyára elismerésé méltó az, hogy Brandt R. zürichi gyógyszerész ur, már évek óta a gyomor-, máj-, epebajokban s aranyeres bántalmakban szenvedő szegényeknek, minden díj nélkül en-gedi át használatra az ő világhírű svájci lab-dacsait, s a ki a gyámolításban akar része-sülni, az bizrást fordulhat egyenesen hozzá.

Holnap, kedden berlet páratlan számban adatik: „FAUST” tüneményes operette 5 fel-olvasásban. SZERKESZTŐI POSTA. T. Eszlár. Legközelebb sort kerített reá. 8—nyi 6—6 urnak, N.-V a r a d. — Már csak teljesítjük a kívánságát! Imé, itt a híres zengemény kétsora: No, no, keso jósz lovacska, Szán elé enged lovacska! Igazán genialis kis bódület. Felolvasó szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre. Nyilatkozat. Nyilatkozat. Bónis Sámuel és Komáromy Antal urak, mint dr. Ozory István ügyvéd ur megbízottjainak felhívására ezemmel kijelentem, hogy a „Villám” helybeli élclap-nak folyó évi november hó 29 én megjelent 23-ik szá-mában közléte telt Tippán Tóbiás emlékedési című közleményt nem én írtam, s nevezett ügyvéd urat mint karátársamat tisztelem becsolom. Debreczen 1885. november hó 29. Vadon Sándor, ügyvéd. Bónis Sámuel Dr. Ozory István segéde. Komáromy Antal, Dr. Ozory István segéde. Nyilatkozat. Becsületemre fogadva kijelentem, hogy a „Villám” című lap 1885. évi november 29-iki számában Tippán Tóbiás emlékedési című, a debreczeni ügyvédekre vonatkozó verset, elelőlt fogva egészen a Vadon Sándor-ra vonatkozó részig — tehát a Dr. Ozory István ügyvéd urra vonatkozó részt is, — Vadon Sándor ur szerkesztette és diktálta nekem tollba. Debreczen, 1885. nov. 29. Erdélyi István. * E) rovartban közlöttekért nem vállal felelő-séget a Szerk.

x Szegények gyámolítása A betegségek mily gyakran sok gondot s szűkséget okoznak az oly családokban, melyek a kézi munka napi keresményével tartatnak fenn. Ezért bizonyára elismerésé méltó az, hogy Brandt R. zürichi gyógyszerész ur, már évek óta a gyomor-, máj-, epebajokban s aranyeres bántalmakban szenvedő szegényeknek, minden díj nélkül en-gedi át használatra az ő világhírű svájci lab-dacsait, s a ki a gyámolításban akar része-sülni, az bizrást fordulhat egyenesen hozzá.

Holnap, kedden berlet páratlan számban adatik: „FAUST” tüneményes operette 5 fel-olvasásban. SZERKESZTŐI POSTA. T. Eszlár. Legközelebb sort kerített reá. 8—nyi 6—6 urnak, N.-V a r a d. — Már csak teljesítjük a kívánságát! Imé, itt a híres zengemény kétsora: No, no, keso jósz lovacska, Szán elé enged lovacska! Igazán genialis kis bódület. Felolvasó szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre. Nyilatkozat. Nyilatkozat. Bónis Sámuel és Komáromy Antal urak, mint dr. Ozory István ügyvéd ur megbízottjainak felhívására ezemmel kijelentem, hogy a „Villám” helybeli élclap-nak folyó évi november hó 29 én megjelent 23-ik szá-mában közléte telt Tippán Tóbiás emlékedési című közleményt nem én írtam, s nevezett ügyvéd urat mint karátársamat tisztelem becsolom. Debreczen 1885. november hó 29. Vadon Sándor, ügyvéd. Bónis Sámuel Dr. Ozory István segéde. Komáromy Antal, Dr. Ozory István segéde. Nyilatkozat. Becsületemre fogadva kijelentem, hogy a „Villám” című lap 1885. évi november 29-iki számában Tippán Tóbiás emlékedési című, a debreczeni ügyvédekre vonatkozó verset, elelőlt fogva egészen a Vadon Sándor-ra vonatkozó részig — tehát a Dr. Ozory István ügyvéd urra vonatkozó részt is, — Vadon Sándor ur szerkesztette és diktálta nekem tollba. Debreczen, 1885. nov. 29. Erdélyi István. * E) rovartban közlöttekért nem vállal felelő-séget a Szerk.

x Szegények gyámolítása A betegségek mily gyakran sok gondot s szűkséget okoznak az oly családokban, melyek a kézi munka napi keresményével tartatnak fenn. Ezért bizonyára elismerésé méltó az, hogy Brandt R. zürichi gyógyszerész ur, már évek óta a gyomor-, máj-, epebajokban s aranyeres bántalmakban szenvedő szegényeknek, minden díj nélkül en-gedi át használatra az ő világhírű svájci lab-dacsait, s a ki a gyámolításban akar része-sülni, az bizrást fordulhat egyenesen hozzá.

Holnap, kedden berlet páratlan számban adatik: „FAUST” tüneményes operette 5 fel-olvasásban. SZERKESZTŐI POSTA. T. Eszlár. Legközelebb sort kerített reá. 8—nyi 6—6 urnak, N.-V a r a d. — Már csak teljesítjük a kívánságát! Imé, itt a híres zengemény kétsora: No, no, keso jósz lovacska, Szán elé enged lovacska! Igazán genialis kis bódület. Felolvasó szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre. Nyilatkozat. Nyilatkozat. Bónis Sámuel és Komáromy Antal urak, mint dr. Ozory István ügyvéd ur megbízottjainak felhívására ezemmel kijelentem, hogy a „Villám” helybeli élclap-nak folyó évi november hó 29 én megjelent 23-ik szá-mában közléte telt Tippán Tóbiás emlékedési című közleményt nem én írtam, s nevezett ügyvéd urat mint karátársamat tisztelem becsolom. Debreczen 1885. november hó 29. Vadon Sándor, ügyvéd. Bónis Sámuel Dr. Ozory István segéde. Komáromy Antal, Dr. Ozory István segéde. Nyilatkozat. Becsületemre fogadva kijelentem, hogy a „Villám” című lap 1885. évi november 29-iki számában Tippán Tóbiás emlékedési című, a debreczeni ügyvédekre vonatkozó verset, elelőlt fogva egészen a Vadon Sándor-ra vonatkozó részig — tehát a Dr. Ozory István ügyvéd urra vonatkozó részt is, — Vadon Sándor ur szerkesztette és diktálta nekem tollba. Debreczen, 1885. nov. 29. Erdélyi István. * E) rovartban közlöttekért nem vállal felelő-séget a Szerk.

x Szegények gyámolítása A betegségek mily gyakran sok gondot s szűkséget okoznak az oly családokban, melyek a kézi munka napi keresményével tartatnak fenn. Ezért bizonyára elismerésé méltó az, hogy Brandt R. zürichi gyógyszerész ur, már évek óta a gyomor-, máj-, epebajokban s aranyeres bántalmakban szenvedő szegényeknek, minden díj nélkül en-gedi át használatra az ő világhírű svájci lab-dacsait, s a ki a gyámolításban akar része-sülni, az bizrást fordulhat egyenesen hozzá.

Holnap, kedden berlet páratlan számban adatik: „FAUST” tüneményes operette 5 fel-olvasásban. SZERKESZTŐI POSTA. T. Eszlár. Legközelebb sort kerített reá. 8—nyi 6—6 urnak, N.-V a r a d. — Már csak teljesítjük a kívánságát! Imé, itt a híres zengemény kétsora: No, no, keso jósz lovacska, Szán elé enged lovacska! Igazán genialis kis bódület. Felolvasó szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre. Nyilatkozat. Nyilatkozat. Bónis Sámuel és Komáromy Antal urak, mint dr. Ozory István ügyvéd ur megbízottjainak felhívására ezemmel kijelentem, hogy a „Villám” helybeli élclap-nak folyó évi november hó 29 én megjelent 23-ik szá-mában közléte telt Tippán Tóbiás emlékedési című közleményt nem én írtam, s nevezett ügyvéd urat mint karátársamat tisztelem becsolom. Debreczen 1885. november hó 29. Vadon Sándor, ügyvéd. Bónis Sámuel Dr. Ozory István segéde. Komáromy Antal, Dr. Ozory István segéde. Nyilatkozat. Becsületemre fogadva kijelentem, hogy a „Villám” című lap 1885. évi november 29-iki számában Tippán Tóbiás emlékedési című, a debreczeni ügyvédekre vonatkozó verset, elelőlt fogva egészen a Vadon Sándor-ra vonatkozó részig — tehát a Dr. Ozory István ügyvéd urra vonatkozó részt is, — Vadon Sándor ur szerkesztette és diktálta nekem tollba. Debreczen, 1885. nov. 29. Erdélyi István. * E) rovartban közlöttekért nem vállal felelő-séget a Szerk.

x Szegények gyámolítása A betegségek mily gyakran sok gondot s szűkséget okoznak az oly családokban, melyek a kézi munka napi keresményével tartatnak fenn. Ezért bizonyára elismerésé méltó az, hogy Brandt R. zürichi gyógyszerész ur, már évek óta a gyomor-, máj-, epebajokban s aranyeres bántalmakban szenvedő szegényeknek, minden díj nélkül en-gedi át használatra az ő világhírű svájci lab-dacsait, s a ki a gyámolításban akar része-sülni, az bizrást fordulhat egyenesen hozzá.

